
Pogled v bodočnost našega 
vinarstva. 

da pridelamo več vina, kakor ga moremo sami kon
sumirati, na zunanji trg pa pri sedanjih visokih pre
voznih tarifih ni misliti. Da rešimo to kočljivo vpra
šanje je treba vpoštevati sledeče: 

Pri nas je mnogo vinogradov s slabimi sortami.in 
legami. Ti vinogradi se vsled nadprodukcije vina in 
velike konkurence ne morejo več izplačevati; razen tega 
škodujejo obstoju vinogradov z izvrstnimi sortami in 
primernimi legami. Zato bi bilo v interesu naprednega 
vinogradništva nujno potrebno, da se manj vredni vi
nogradi opuste in na njih mesta nasadi sadno drevje. 
Sadjarstvo ima v naši ožji domovini gotovo sijajno bo
dočnost vsled izredno ugodnih podnebnih vplivov. — 
Mesto neuspešnega vinogradništva se lotimo raje plo
donosnega sadjarstva. Sicer pa se dajo sadni kompleksi 
poleg proizvodnje sadja izkoristiti tudi s pridelovanjem 
sladkega sena, ki je za povzdigo živinoreje eminentne 
važnosti. 

Z opustitvijo neprimernih vinogradov bi torej naj 
lažje zatrli vinsko nadprodukcije Vrhu tega je treba 
uspešnega tekmovanja z drugimi nežlahtnimi vini, ki 
se ponujajo na vinskih tržiščih po zelo nizkih cenah. 
Znano je, da stane pridelovanje vina na bivšem Šta
jerskem veliko več, kot na primer v Banatu, Dalmaciji, 
Italiji, Franciji in drugod, kjer obstojajo za vinorejo 
ugodnejše vremenske razmere. Temu primerno bi mo
ralo biti naše vino dražje. Draga vina pa morajo biti 
seveda izborne kakovosti, ki prenese lažje večje pride
lovalne stroške. 

Na svetovnem vinskem trgu bodemo potemtakem 
uspešno tekmovali samo z našimi najfinejšimi vini. 
Posestniki prvovrstnih vinogradov pri nas na Sloven
skem bodo na ta način lahko mirne duše pričakovali 
prihodnjih dni. Oni bodo pridelali finejša vina kot 
njih sosedje ter si na ta način osvojili svetovna vinska 
tržišča, kajti staroznana štajerska buketna vina, četudi 
draga, bodo vedno visoko čislana in našla dovolj od
jemalcev. Samo s produkcijo najfinejših kvalitetnih vin 
je torej zagotovljen obstoj našega vinarstva. 
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čas po bliskovito hiti in ž njim se z enako mrzlično 
naglico spreminja način našega življenja. S strahom 
gledamo v prihodnjost, če pomislimo, kako nestalni in 
brezpomembni smo na svetu. Novotarije prihajajo v 
poštev, dočim se staro in nepraktično zametuje, ali vsaj 
pod pritiskom zahtev modernega življenja polagoma 
opušča. Priprosto kmečko ljudstvo je navadno najbolj 
staromodno. Pri njem je vsaka novotarija neumnost in 
zategadelj se prav rado s spoštovanjem spominja del 
svojih pradedov, četudi so bila brez posebne praktične 
vrednosti. Toda čas prehiti vsakogar, ki ne računa z 
njegovim tokom in mi se nehote moramo oprijemati no
vih življenskih smernic ter prepuščati zastarelosti samo 
še spominu, če hočemo voditi uspešen boj za svojo ek
sistenco. 

Izkušnje svetovne vojne nas zlasti uče, kolikega po
mena je napredno gospodarstvo. Zelo važen odlomek 
našega kmetijskega gospodarstva pa tvori že od pamti
veka vinarstvo. In zopet je svetovna vojna, ki s politično 
pregrupacijo državnih tvorb in s svojim carinskim raz
mejevanjem ustvarila položaj, ki je spravil naše vinar
stvo popolnoma iz ravnotežja. Vsak slovenski vino
gradnik danes že zna, da stoji naše vinarstvo pred po
polnim preobratom. To spričuje v zadostni meri vinska 
kriza, ki je nastala vsled spremembe razmer v ožjem 
(domačem) pa tudi v širšem (prekomej nem) gospodar
stvu. Nahajamo se že dalje časa v nadprodukciji vina 
in svetovnem konkurenčnem boju, ki žuga strmogla
viti našega vinogradnika v gospodarsko propast. Zate
gadelj je treba temeljito premisliti sedanji težavni polo
žaj in pretehtati vse možnosti našega vinarstva v bo
doče, da se moremo obvarovati pred pretečo katastrofo. 
Obračunajmo torej z dosedanjo metodo starega vinar
stva, ki se je izživelo ter krenimo na pot v novo vinar
stvo, ki bo prikrojeno novim razmeram. 

Za obstoj našega vinarstva v bodočnosti je potrebno 
dvoje in sicer: povoljna rešitev vprašanja nadprodukej
§e in uspešno kljubovanje konkurenci. Glede vprašanja 
nadprodukcije naletimo na velike težkoče. Dejstvo je, 


